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Priloha

V nasledujici ¢asti jsou uvedené Ctyri pre/post-testy, které byly pouzity k hodnoceni

pedagogického experimentu s 3D tiSténymi modely ve vyuce chemie.
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ATOMOVY POLOMER

1. ZakrouZkujjednu z moZnosti a svoji volbu odivodni.
a) Velikostatomi ve skupiné od shora smérem dold ROSTE/KLESA. Je tomu tak z divodu:

b) Vperiodé velikostatomi zleva doprava ROSTE/KLESA. Je tomu tak z divodu:

2. Vybersi kterékoliv dva atomy prvki z nabidky, zapit jejich atomové poloméary.
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Atomovy polomeér

Prvek Ipm]

Prof je jeden tvij vybrany atom prvku v&téineZ druh§? Napi& nejméné jeden divod

3. Vzpomen si najednu jakoukoliv jednoduchou slouceninu. Nakresli jeji strukturnu a dbej pfitom, na
velikost jednotlivych atomi.
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ELEKTRONEGATIVITA

1. Serad prvky podle hodnoty jejich elektronegativity od nejvétsiho ponejmensi.

0 F Na
K Br

Ve skupiné smérem od shora dold elekironegativita
V periodé smérem zleva doprava elektronegativita

2. Rozdélslouceniny podle typu jejich vazby do tabulky.
Slouceniny: Hz0, NaCl, Oz, COz, HC[I Nz

Nepolarni vazba Polarni vazba lontova vazba

3. Zakrouzkujjednu zmoznosti.

Fluormd nejvétsi elektronegativitu ze véech zndmych prvkd. ANO/NE
Kuchyriskd sil (NaCl) md kovalentnivazbu. ANO/NE
Se stoupajicim poctem elektronovych vrstev je elektronegativita mensi. ANO/NE

Vazba je tim poldméjsl, éimfevétsi rozdil mezi elektronsgativitami atomid.  ANO/NE

4. Proé posledni skupina prvki (tzv..vzicné plyny”) nems udanou #idnou hodnotu
elektronegativity?
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HMOTNOST ATOMU

1. Zakrouzkujspravnou odpoveéd.
Hmotnostatomil ve skupiné smérem od shoradold ROSTE /KLESA
Hmotnostatom v periodé smérem zlevadoprava ROSTE/KLESA

Své odpovédi zokresli do periodické tabulky Sipkou (hlavidka Sipky sméfuje k vyisim &islim.)
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2. Co jetezsi?
Lahev napinénd vzduchem Lahev naplnénd pouze vodni parou

3. Svojiodpovéd z otizky & 2 zdiveodni.

Ludmila Neuwirthovd, B UHK 2018
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CHIRALITA

1. Vysvétlivlastnimislovy, jak chapes pojem chiralita.

2. Sefad substituenty dle jejich priority a ofisluj je. (£islo 1 pfislusi substituentus nefyyssi
prioritou, islo 4 substituentu s prioritou nefmensi, )

Pomiicka:I=Br=(1>F>0>N>=C>D>H
-CHa3
-COOH
-H

-0OH

3. Je danézobrazenikonfigurace spravné?

@

ANO/NE

C
2
s

4. Vytvof dvé konfigurace pro slouéeninu, ktera ma na uhliku navizany éty¥i rizné substituenty ze
cviteni . 2. Zakresli jedo rameéki podle vzoru ve cviteni €. 2 a pojmenuj je

ndzev:

ndzev:

5. Jak setyto zrcadlové izomery nazyvaji?




